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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
Θέμα:  Για την προστασία  των μικροκαταθετών «Χρυσής Επένδυσης - Αποδίδω» στη 
Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων. 
 

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων διέθετε στο παρελθόν το τραπεζικό προϊόν με το 
όνομα «Χρυσή Επένδυση». Το εν λόγω προϊόν αποτελούσε προθεσμιακή κατάθεση,  όπου 
τα χρήματα τα οποία τοποθετούσαν οι πελάτες της τράπεζας λογίζονταν ως 
«συνεταιριστικές μερίδες». Στους όρους της σύμβασης που υπογράφονταν μεταξύ 
καταθετών και τράπεζας, περιλαμβανόταν η δυνατότητα ανάληψης των χρημάτων μετά 
από 90 ημέρες, στο σύνολό τους («εγγυημένο κεφάλαιο»). 

Στη συνέχεια, εν μέσω καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης και για δικούς της λόγους, η 
Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων κατήργησε το συγκεκριμένο προϊόν και προχώρησε στη 
δημιουργία ενός νέου με το όνομα «Αποδίδω». Το νέο αυτό προϊόν αποτελούσε επίσης 
προθεσμιακή κατάθεση, στα πρότυπα της «Χρυσής Επένδυσης», αλλά χωρίς τους όρους 
για «εγγυημένο κεφάλαιο». Με τη δημιουργία του «Αποδίδω», η τράπεζα προχώρησε σε 
διαδικασίες να εντάξει σε αυτό τους καταθέτες της «Χρυσής Επένδυσης», χωρίς ωστόσο 
να ενημερώσει πραγματικά  τους πελάτες της για τις εν λόγω αλλαγές  και την πιθανότητα 
να απολέσουν τις αποταμιεύσεις τους, γεγονός για το οποίο -για τη μη ενημέρωση- έχει 
ήδη αποφασίσει και ένα τουλάχιστον δικαστήριο, που δικαίωσε σχετική προσφυγή πρώην 
πελάτισσας της τράπεζας. 

Σύμφωνα με «το Σωματείο Καταθετών Χρυσής Επένδυσης - Αποδίδω» (ΣΩ.ΚΑ.ΧΕ.ΑΠ) 
στο πρόγραμμα «Αποδίδω» εντάχθηκαν εκατοντάδες άνθρωποι από Χανιά, από την 
Κρήτη ευρύτερα αλλά και από την υπόλοιπη Ελλάδα και τοποθέτησαν σε αυτό τις 
οικονομίες τους, χρήματα τα οποία προόριζαν για να αντεπεξέλθουν στις μελλοντικές 
υποχρεώσεις τους. Οι άνθρωποι αυτοί ωστόσο βρέθηκαν στη θέση να μην μπορούν να 
κάνουν ανάληψη των χρημάτων τους,  καθώς αυτά αποτελούν «συνεταιριστικές μερίδες», 
δηλαδή ίδια κεφάλαια για τη Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων. Σήμερα εκατοντάδες 
άνθρωποι βρίσκονται σε αδιέξοδο, μη μπορώντας να καλύψουν ανάγκες, να 
αποπληρώσουν δάνεια, να εκπληρώσουν σχέδια για τα οποία φύλαγαν τις οικονομίες τους 
και δεν μπορούν να βρουν λύση.  

Το φαινόμενο αυτό δεν είναι καινούργιο, ούτε αφορά αποκλειστικά τη Συνεταιριστική 
Χανίων. Σε πολλές περιπτώσεις τραπεζικά και άλλα ιδρύματα, “παραπλανούν” λαϊκά 
στρώματα, είτε ως καταθέτες είτε ως δανειολήπτες, πείθοντας τους να υπογράψουν όρους 
με «μικρά γράμματα» που συχνά οι εργαζόμενοι αδυνατούν να κατανοήσουν, χωρίς οι 
τράπεζες να εξηγούν με σαφήνεια πιθανές επιπτώσεις στους εργαζόμενους. Πρόκειται για 
de facto  “εξαπάτηση” των λαϊκών στρωμάτων-πελατών των τραπεζών, που γίνεται με 
στόχο τη διεύρυνση της κερδοφορίας των τελευταίων, αποδεικνύοντας για μια ακόμα φορά 
πως τα κέρδη του κεφαλαίου και οι λαϊκές ανάγκες είναι ασύμβατες έννοιες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση προκειμένου: 
- Να προστατευθούν απόλυτα και με ευθύνη της Τράπεζας οι μικροκαταθέτες της «Χρυσής 
Επένδυσης - Αποδίδω» στη Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων -ειδικά οι καταθέτες που δεν 
έχουν δανειακή σύμβαση με την Τράπεζα ανάλογη με το ύψος των καταθέσεων-, στο 
ανώτατο επίπεδο κάλυψης που προβλέπει το Ταμείο Εγγυοδοσίας Καταθέσεων για να 
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βγουν από το αδιέξοδο στο οποίο έχουν περιέλθει και να μπορέσουν να αποκτήσουν 
πρόσβαση στις οικονομίες τους. 
- Να σταματήσει η καταχρηστική πρακτική των τραπεζών και άλλων σχετικών 
χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, να “παρασύρουν” πελάτες τους σε συμβάσεις με όρους σε  
“μικρά γράμματα”, διασφαλίζοντας πως κατά τη σύναψη συμβάσεων (επενδύσεων και 
δανείων) οι πραγματικές πιθανές επιπτώσεις θα γίνονται με απόλυτη σαφήνεια γνωστές 
στους πελάτες των τραπεζών (απώλεια κεφαλαίου, αλλαγή ισοτιμίας κλπ) 

 
 

   Οι Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης 

Γκιόκας Γιάννης 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Λαμπρούλης Γιώργος 

 Μανωλάκου Διαμάντω 

        Παπαναστάσης Νίκος 

 

 




